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ΜΑΘΗΜΑ 2, Η ςημαςία τησ ςχετικήσ θέςησ για τουσ ανθρώπουσ 
1. Με τη βοήθεια των χαρτών του βιβλίου ςτισ ςελ.16,17,18,56,57 ςυμπληρώςτε τα παρακάτω κενά που 

αναφέρονται ςτην Ελλάδα. 

Η Ελλάδα βρίσκεται στο ………………….……………. τμήμα της Ευρώπης. Βρίσκεται κομτά στις ηπείρους 

………………….……………. και ………………….…………….. Από τα μότια βρέχεται από τημ ………………….……………. . 

Θάλασσα, η οποία εμώμεται, μέσω του Αιγαίου Πελάγους, με τη ………………….……………. Θάλασσα ( 

………………….……………. Πόμτος). Απέχει σχεδόμ το ίδιο από τομ ………………….……………. και τομ Βόρειο Πόλο και 

βρίσκεται στημ βόρεια ………………….……………. ζώμη, άρα έχει ………………….……………. μεσογειακό κλίμα.  

 

ΜΑΘΗΜΑ 3, Μελετώντασ με χάρτεσ τη θέςησ τησ Ευρώπησ ςτον κόςμο 
2. Συμπληρώςτε τα παρακάτω κενά που αναφέρονται ςτην Ευρώπη με τη βοήθεια των χαρτών 3.2 (ςελ.17),3.3 

(ςελ. 18) και 16.1 (ςελ.56-57):  

Η Ευρώπη: 

(Σε σχέση με τις άλλες ηπείρους) αποτελεί προέκταση της  …………………….……………. . Βρίσκεται αματολικά της 

…………………….……………. , δυτικά της …………………….……………. και βόρεια της …………………….……………. . Είμαι η 

δεύτερη μικρότερη σε μέγεθος ήπειρος μετά τημ …………………….……………. . Βρέχεται στα δυτικά της από τομ 

…………………….……………. Ωκεαμό και στα βόρεια από τομ …………………….……………. Ωκεαμό. 

Το μεγαλύτερο τμήμα της ισαπέχει από τομ Βόρειο Πόλο και τομ …………………….……………. και συμεπώς έχει 

…………………….……………. κλίμα, καθώς βρίσκεται στημ …………………….……………. ζώμη. Βρίσκεται ολόκληρη στο 

…………………….……………. ημισφαίριο. Το μεγαλύτερο τμήμα της βρίσκεται στο …………………….……………. 

ημισφαίριο, εμώ έμα μικρό τμήμα βρίσκεται στο …………………….……………. ημισφαίριο. 

Βρέχεται και από πολλές θάλασσες, 5 από τις οποίες είμαι: …………………….……………., …………………….……………., 

…………………….……………., …………………….……………., …………………….……………. 

Τα όρια της με τημ Ασία είμαι: ………………………………………….…………….…………………….………………………………….…………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Τα όρια της με τημ Αφρική είμαι: …………………….……………., …………………….……………. 


